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Al Presidente del Consiglio Regionale della Campania

On. Paolo Romano
Consigho Regionale delta Campania

• Al Presidente della Giunta Regionale
Prot. Gen. 2O1tOO191221A
i ei7Doi 22 On Stefano Caldoro
Da CR A SEROC

All’Assessore alla Tutela dell’Ambiente

On. Giovanni Romano

Loro sedi
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ATI’O DI INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITfA EX ART. 78

DEL REGOlAMENTO INTERNO DEL CONSIGLIO REGIONALE

11 sottoscritto Consigliere Regionale Paola Raia del gruppo PDL;

premesso che:

- per quanto è dato conoscere, si registrano notevoli ritardi e difficoltà

nell’adempimento (lei compiti e le attività demandati all’AGC 05, in

particolare per quanto attiene le funzioni di competenza Servizio 03 -

Settore 02, Valutazioni Impatto Ambientale e Valutazioni di Incidenza;

nello specifico, dirigenti e funzionari in forza al summenzionato Servizio

lamentano difficoltà ad evadere celermente ed efficacemente le

procedure VIA, VI e VAS a causa di malpractice, derivanti da una

inefficiente organizzazione di lavoro, oltre che a carenze strutturali e di

personale qualificato;

- allo stato, per quanto è dato sapere, l’Ufficio de quo sta esaminando

progetti presentati nel marzo dell’anno 2010;

considerato che:

la valutazione di impatto ambientale (VIA) è una procedura

amministrativa di supporto per l’autorità decisionale tinalizzata ad
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individuare, descrivere e valutare gli impalti ambientali l)rodotti

dell’attuazione di un determinato progetto;

— il buon funzionamento del Servizio de (1110, per la connotazione

strategica dei compiti di cui è investito, è assolutamente necessario al

fine del corretto espletamento di rilevanti funzioni dell’amministrazione

regionale;

- la correttezza e speditezza dell’iter delle procedure VIA, VI e VAS, per

quanto indispensabile per una corretta ed efficace politica di tutela

ambientale, è vieppiù necessaria per lo sviluppo economico della

Regione Campania maxime in un momento, come quello attuale, (li

profomia crisi economica;

- è impensabile che in un settore così delicato possano registrarsi

carenze (li organico e/o casi di malpractice;

* le carenze organizzative e/o di organico dell’Amministrazione non

devono pregiudicare le aspettative economiche degli operatori

campani

Tanto premesso e considerato la scrivente

INTERROGA

il Presidente della Giunta Regionale e l’Assessore al ramo al fine di conoscere

quali provvedimenti intendono adottare, anche in via d’irgenza, per

assicurare l’efficiente, corretto e celere espletamento delle procedure VIA, VI e

VAS, attività di competenza dell’AGC 05, Settore 02, Servizio 03 — Tutela

dell ‘anbiente.

Il Consigliere Regionale

ol Raia
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